

博爱县:聚焦急难愁盼 提升民生温度

11月15日,多数北方城市从这天起开始集中供暖,而在博爱县,集中供暖除了城区的小区商品房,今年城区7000余户自建房居民也享受到了集中供暖这一民生福利。

秋冬季以来,博爱县纪委监委、城管局、热力公司等多部门协调配合,新增热力基站、做好管道检修等,为供暖季做好服务保障。

“今天暖气准时送了,真没想到,我们自家盖的住了几十年的老房子能享受到集中供暖,既干净又节能,真好,这暖的是房子,是咱老百姓的心!”当天,鸿昌街道四街村村民郭爱英家用了集中供暖,激动地向村干部说。

除了郭爱英所在的四街,今年,该县相关部门陆续收到不少群众反映的各种急难愁盼问题,下半年以来,冬季供

暖特别是自建房集中用暖需求尤为强烈。该县纪检部门高度重视,积极回应群众关切,压紧压实相关部门主体责任,第一时间与县城管局、热力公司等部门召开协调会,研究自建房集中供暖的覆盖区域、管道敷设、价格政策等问题。该县城管局迅速牵头,开展民意调查,摸清群众诉求,华兴中区、薛鑫苑小区、龙凤小区、重阳路四街等自建房区域往年冬季取暖多采用燃煤、电炉等方式,不仅成本高、效果差,还存在安全隐患,群众对供暖求意愿强烈。

9月份以来,该县纪委监委多次组织住建、城管等部门对城区多个城中村开展调研,邀请人大代表、政协委员以及村街(社区)代表召开城市供暖研讨会,确定4个供暖片区实施供热管网建设,联合城管

局、财政局等多个部门,成立工作领导小组,建立协商会商机制,结合该县去年自建房供暖工作经验,研究出台了《博爱县2024年村街集中供暖实施方案》,科学划定供暖区域,想方设法解决项目资金问题,并出台了政府补贴,企业让利相关优惠政策,减轻了群众经济负担,积极推进老旧小区和自建房供暖民生工程。

据了解,2019年鸿昌街道九街社区作为该县自建房集中供暖试点运行以来,受到群众热烈欢迎。2023年,该县围绕中心城区,划定7个片区涵盖13个村街实施了集中建设,敷设玉祥路、滨河路、中山路三条市政主管网,新建换热站5座,惠及用暖群众5000余户;今年,该县根据群众需求新建4个自建房供暖区域,新增供暖面积8万平方米,惠及用暖群众2000余户,解决了群众急难愁盼的民生需求,破解了老旧小区和自建房供暖难题。

进入11月份,该县高度关注群众用暖过程中出现的各类问题,督促相关部门全力以赴做好服务保障。该县城管局积极深入供暖小区检查影响供暖质量的风险点,和热力公司密切配合提前做好供热小区及新建管网的注水打压工作,排查、维修供热管网跑冒滴漏等现象,确保全县供暖质量。

截至目前,该县共建换热站49座,供暖入网覆盖面积超300万平方米,集中供热管网中心城区覆盖率93%,供暖覆盖率居焦作市六县(市)第一,自建房集中供暖工作走在了全市、全省前列。

据娇娇

简讯

孝敬镇开展燃气安全隐患排查整治行动

本报讯 为进一步筑牢燃气安全防线,有效预防和减少燃气安全事故的发生,连日来,博爱县孝敬镇开展燃气安全隐患排查整治行动,坚决防范燃气安全事故发生。

在检查中,工作人员按照“反复抓,抓反复”的原则,重点查看是否安装燃气泄漏报警器和泄露自动切断装置、灶具是否具有熄火保护装置、软管是否为专用燃具连接软管、气瓶使用年限等,同时向商户宣传安全用气知识,进一步增强群众安全防范意识。对于发现的问题,严格做到排查一个、整改一个,对已整改完成的商户进行“回头看”,坚持立查立改,确保

泄漏报警器和泄露自动切断装置、灶具是否具有熄火保护装置、软管是否为专用燃具连接软管、气瓶使用年限等,同时向商户宣传安全用气知识,进一步增强群众安全防范意识。对于发现的问题,严格做到排查一个、整改一个,对已整改完成的商户进行“回头看”,坚持立查立改,确保

整改到位。

截至目前,共排查各类经营场所14家,出动20余人。今后,孝敬镇将继续加大对燃气经营场所的监督管理和巡查检查力度,进一步压紧压实燃气安全监管责任,为群众生命财产安全保驾护航。

(孝敬)

许良镇开展扬尘污染防治专项行动

本报讯 为坚决打赢蓝天保卫战,近期,博爱县许良镇开展“大干90天”扬尘污染整治专项行动。

专班推进,闭环管理。该镇抽调执法大队等多部门骨干力量,成立许良镇扬尘整治专项小组,明确职责、压实责任,坚持问题导向、效果导向,落实重点扬尘问题日通报机制,形成问题通报、整改、反馈动态闭环管理,持续降低扬尘影响。

广泛宣传,营造氛围。针对建筑工地、道路、停车场等扬尘问题,该镇组织

建筑工地开展多轮次监督检查,督促在建工地做好裸土、物料的全覆盖,常态化开启围挡喷淋、雾炮设施,施工道路硬化及清扫、洒水保湿,车辆出入冲洗到位,禁止带泥上路,督促工地按照扬尘治理“十个百分之百”措施落实到位。针对巡查过程中发现的问题,立即下达限期整改通知书,责令施工单位整改。

跟踪督导,力求实效。该镇对各类建

筑工地开展建筑工地扬尘防治专项培训,重点讲解扬尘治理相关文件、规范,增强相关施工人员的环境保护意识、扬尘治理意识。针对广大群众,采取进村入户宣传等方式,大力宣传扬尘治理的重要意义,引导群众积极投身到扬尘治理工作中,营造良好的社会风气,为治理扬尘、保护环境奠定坚实的民意基础。

截至目前,该镇现场整改自建房物料覆盖不规范17处、带泥上路车辆38辆。(许良)

龙洞街道

文明实践春风化雨 时代新风浸润人心

本报讯 (记者杨丽娜 通讯员朱晓伟)一场场接地气的主题宣讲,一次次有温度的文化活动,一个个孝老爱亲的感人事迹,一项项惠民生暖民心的志愿服务……这一幕幕生动的场景正是中站区龙洞街道扎实开展新时代文明实践工作的写照。

阵地联动,打造文明实践“聚集地”。龙洞街道按照“有阵地、有机构、有队伍、有制度、有

标准、有特色、有实践”的七项标准,成立1个街道新时代文明实践所、4个村(社区)新时代文明实践站,积极发挥传播、践行、服务三大功能。配备理论宣讲室、科普宣传室、文化活动室和健身活动场所,并配齐支持活动开展的设施设备,将新时代文明实践所(站)打造成为理论宣讲的“主阵地”、学习活动的“大课堂”、服务群众的“大本营”。

理论宣讲,增强文明实践“传播力”。开展党的理论政策宣讲,街道、社区党员宣讲党的二十大精神、党的二十届三中全会精神等内容10余场次。针对老年群体,采取唱红歌、敬老活动、诗歌朗诵等多种形式开展宣传;针对未成年群体,深入学校开展心理健康知识、防震减灾知识等主题宣讲活动。

文化活动,激发文明实践“新活力”。坚持群众在哪里,文明实践就延伸到哪里,常态化开展“我们的节日·中秋”“礼赞丰收·祝福祖国”“秋之韵文化活动”等一批广受群众好评的新时代文明实践活动。全年开展文艺演出3次、全民阅读活动14次,受益群众200余人。

志愿服务,壮大文明实践“新动能”。龙洞街道依靠新时代

文明实践所(站),积极打造“山里红”志愿服务队。该服务队由文体志愿服务队、暖心家政志愿服务队、医疗卫生志愿服务队、社会治安志愿服务队以及社区“微治理”志愿服务队五大分支构成,共计30余名成员。截至目前,该服务队累计入户走访200多户,解决服务需求100多项,开展志愿服务活动50多次,服务群众500多人次。

中站区委编办 多举措推进普法工作走深走实

本报讯 今年以来,博爱县司法局紧紧围绕“八五”普法规划,将增强公民法律意识、提升法治素养作为普法工作的核心目标,多措并举,推进普法工作走深走实。

明确目标,科学规划,普法工作有序推进。该局紧紧围绕“八五”普法规划,将增强公民法律意识、提升法治素养作为普法工作的核心目标,通过制定详细且科学的普法“执行单”,明确每个部门的普法任务,细化每个月的普法内容,确保普法工作有序开展。

分类施策,形成合力,普法工作深入人心。该局积极与学校、村(社区)等各方联动,通过整合资源、优势互补,营造全社会共同参与普法的良好法治氛围,共同推进普法工作。截至目前,到全县76所中小学开展了100余次“送法进校园”活动,有效提升了青少年的法律素养;组织公证处、法援中心、律师事务所深入企业开展“法治体检”,为企业提供法律咨询和风险防范建议,帮助企业依法经营、规范管理。

红作日报 JIAOZUO DAILY

中站区委编办 用好统计手段 让编制数据“活”起来

本报讯 (通讯员张思源)今年年初以来,中站区委编办依托机构编制实名制管理系统,积极用好机构编制统计手段,聚焦分析应用,挖掘数据价值,让机构编制数据“活”起来。

厘清存量资源。依托机构编制实名制管理系统,机关和事业单位机构编制历史沿革、机构名称、规格、类别、性质、编制、人数、领导职数、实配领导、内设机构数等关键信息一目了然,充分利用报表工具迅速获取编制空缺、超编超员预警、机构挂牌规范等情况,全面厘清“家底”。

服务科学决策。深挖数据

潜力,加大对重点领域和关键环节体制机制问题的研究力度,找准切入点,做好实名制数据专项分析,为党政机构改革、事业单位重塑型改革、街道管理体制机制改革、综合行政执法领域改革等工作提供决策依据和数据保障,充分发挥好参谋助手作用。

拓展数据应用。灵活运用查询、统计、分析等手段,挖掘数据价值,广泛应用于用编进人计划下达、机构编制调整、机构编制核查、超编超员预警、机构挂牌规范等工作,充分发挥数据在机构编制日常管理中的基础作用,推动机构编制精细化管理。

中站区城管局 压实监管职责 确保民生“温度”

本报讯 (通讯员魏辰梓)11月15日,随着热力公司注水打压、运行调试等各项工作全面完成,中站区城市集中供暖启动。

温度达标不达标?管道通不通?回水是否正常?百姓们对相关问题极为关注。入冬以来,中站区城管局压实监管责任,提前部署、科学谋划,保证供热设施安全稳定运行,保障民众温暖过冬。

中站区光华路欢乐颂小区曾因入住率低,达不到供暖比例,未能通暖。中站区城管局充分发挥行业部门监督职能,多次督促寰慧热力公司与开发商进行面对面沟通。在中站区城管局不懈努力下,寰慧热力公司和开发商就交费问题达成共识。目前,欢乐颂小区已具备供暖条件。

存在类似问题的还有远华府郡小区。因历史遗留问题,该小区迟迟不能实现供暖。中站区城管局先后与许衡街道办事处、寰慧热力公司进行多次

朱村街道夺得中站区第七届运动会篮球比赛冠军

本报讯 (记者韩静焱)“好球!”“漂亮!”场上球员挥汗如雨、激情对抗,场下观众摩肩接踵、喝彩连连。近日,在中站区第七届运动会暨第六届职工运动会篮球比赛赛场上,来自朱村街道和奋安公司的两支篮球队正在进行冠亚军的角逐,观众目不转睛地关注着这场精彩的比赛。

赛场上,发球、接球、传球、投篮,运动员们身手敏捷;进攻、防守,在瞬息万变的赛场上,球员们不断地改变着应对策略;精准投篮、快速突破,配合默契。两队你来我往,比分紧咬。最终,朱村街道代表队以62:55获得冠军。

近年来,朱村街道店后村人民路南游园东的篮球场热闹非凡。由于环境优良、设施齐全、交通便利,该篮球场不仅成了辖区男女老少休闲健身的好去处,而且吸引了周边多支球队前来训练、比赛。篮球运动在丰富群众业余生活的同时,让篮球成了朱村街道的一大体育IP。

右图 中站区第七届运动会暨第六届职工运动会篮球比赛现场。
(朱村街道办事处供图)

